Vraag Antwoord

Opgave 5 Krimpflatie

19 maximumscore 1
Een voorbeeld van een juist antwoord is:
De consument krijgt voor hetzelfde geld minder product / de consument
moet meer uitgeven om dezelfde hoeveelheid te kunnen consumeren.

20 maximumscore 2

Onderschatting.

Een voorbeeld van een juiste uitleg is:

+ Als de kostenstijging doorberekend zou zijn in de verkoopprijzen,
zouden de verkoopprijzen gestegen zijn

« De prijzen zijn echter gelijk gebleven, waardoor de gemeten inflatie
lager uitkomt dan dat deze was geweest als de krimpflatie wel
doorberekend was

21 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste berekening is:

+ (102,1x12+102,5x 3 + 100,6 x5+ 100,6 x 26 + 98,1 x 14 + 101,3 x

16 + 100,1 x 24) / 100 = 100,5
* dus een stijging van 100,5 — 100,3 = 0,2 procentpunt

22 maximumscore 4

Een voorbeeld van een juiste berekening is:
* Het effect van de grondstofprijsstijging op de GTK van een doos is:

GTK(oude doos, oude grondstofprijs) = 0,30+0,08+0,12+0,10+0,06 =
€ 0,66

GTK(oude doos, nieuwe grondstofprijs) =
0,30+0,08+0,12+0,10x1,1+0,06

=€ 0,67

* Het effect van een vermindering van het aantal theezakjes per doos op

de GTK van een doos is:
19
GTK(nieuwe doos, nieuwe grondstofprijs) = % x € 0,67 = € 0,6365

*  Qoud =1.500.000 dozen
Qnieuw = 1.500.000 x 20 / 19 = 1.578.947 dozen
 (P=Poud=Pnieuw = € 1,20; GWoud = € 0,54)
TWoud = Qoud x GWoud = 1.500.000 x € 0,54 = € 810.000
TWhnieuw = Qnieuw x GWnieuw = Qnieuw x (P — GTKnieuw)
=1.578.947 x (€ 1,20 — € 0,6365)
= 1.578.947 x € 0,5635 = € 889.737
Winststijging = TWnieuw — TWoud = € 79.737
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23 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste verklaring is:
* De dominante strategie van Roy Bos is de inhoud verminderen, want
als Celine Stevens de verkoopprijs verhoogt, dan kiest Roy Bos voor
inhoud verminderen, want een winststijging van 6% > 2%, en
als Celine Stevens de inhoud vermindert, dan kiest Roy Bos voor
inhoud verminderen, want een winststijging van 4% > 1%.
De dominante strategie van Celine Stevens is de inhoud verminderen,
want als Roy Bos de verkoopprijs verhoogt, dan kiest Celine Stevens
voor inhoud verminderen, want een winststijging van 6% > 2%, en
als Roy Bos de inhoud vermindert, dan kiest Celine Stevens voor
inhoud verminderen, want een winststijging van 4% > 1% 1
* Aangezien er geen andere uitkomst is waarbij beide partijen een
hogere opbrengst hebben, is er geen sprake van een
gevangenendilemma 1

Opgave 6 Inkt, het zwarte goud?

24 maximumscore 1
Dit zijn complementaire goederen, want ze zijn beide nodig om te printen.

25 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste berekening is:
+ De totale omzet van inktpatronen in 2021 is 5% hoger dan in 2018:

€ 9.300.000.000 % 1,05 = € 9.765.000.000 1
* De omzet van inktpatronen van Sister in Europa in 2021 is
€ 9.765.000.000 % 0,15 = € 1.464.750.000 1

26 maximumscore 2
Voorbeelden van een juist antwoord zijn:
* Door de overname van Inktmarkt.nl krijgt Sister een grotere afzet (q)

wat kan leiden tot schaalvoordelen, en 1
» daardoor nemen de gemiddelde totale kosten (GTK) af / daardoor
neemt de kostprijs af 1
of
* Door de overname van inktmarkt.nl zal de productie van kloonpatronen
door concurrenten dalen 1
* Hierdoor is het minder noodzakelijk om te innoveren, waardoor de
gemiddelde totale kosten (GTK) kunnen dalen 1
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